

我眼中的模範生

3E 莫梓鏗

何謂模範學生？我身邊就有個活生生的例子！志賢是我的同學。他的眼睛就像遠處的星星，很小很小；他的鼻子十分挺直，鼻子下長了一張「血盆大口」，好不可怕！他的頭髮很短，蓄平頭，大方地露出前額。「哇！這傢伙肯定是個狠角色！」這是我初見他時的評語。

志賢坐在課室後方的角落，同桌是出了名的壞學生——該說是流氓更為貼切。我聽聞他們坐在一塊時就納悶：「為何老師會如此安排？流氓和狠角色坐在一塊兒不是添亂嗎？」

時間的齒輪轉動，課堂卻是永恆地無趣。我一轉身，突見流氓想和志賢聊天，可是，志賢卻牢牢盯著黑板。「別煩我，我還得上課！」是志賢的聲音。原來是流氓在騷擾志賢啊！看見這麼認真的志賢，我開始敬佩他……

時間又走了一段距離，志賢逐漸成了我的好友。咱倆常在志賢家溫習呢！

志賢的房間堆滿了書籍，不是漫畫，也不是雜誌，而是厚重的參考書！志賢的桌子上放了很多書籍，志賢得把書本搬離桌面，才讓出點位置給我們一起溫習。我問了幾個書本上的難題，結果志賢對答如流。什麼是滿腹經綸？什麼是學識淵博？他就是。忽然，我覺得志賢那其貌不揚的面孔流露出堅毅的光芒。志賢以他的學識再次把我折服了，我更加佩服這好學的學生。

志賢不單在學習方面有卓越的表現，連品德也十分高尚。

有一天，天空「唰」的一聲就下起雨來，很多人都沒帶傘。志賢和我是幸運兒，都帶了傘。正當我們準備離開學校時，一個彷徨無助的身影吸引了志賢的目光。「同學，沒帶傘麼？我借給你吧！快走吧，不然會感冒。」志賢把手中的雨傘給了那位同學。「可是，這不是你的傘嗎？給了我，你呢？」「沒事，我家

很近。」志賢說著就向他家跑去。志賢的家可不近——至少二十分鐘路程，志賢也太友善了吧！

志賢的樂於助人漸漸傳遍了學校。還記得一次體育課，一位同學摔得「五體投地」，而更可怕的是，那同學可是個「千斤巨人」啊！老師立即詢問誰能自告奮勇，帶他到醫療室去，眾人面面相覷，我站在一旁裝著「有心無力」。電光火石間，志賢跑到「小巨人」身旁，吃力地背起他，慢慢走去醫療室。望著志賢的身影逐漸遠去，我的心不禁泛起一陣慚愧。事後，我問志賢為什麼要這麼辛苦，他說：「愛人若愛其身。」語氣十分平淡。

志賢是一個樣貌平平的人，可是他的內心卻不平凡：求學認真、古道熱腸這兩種品格深深的烙在志賢的心裏。世人常以貌取人，正確嗎？人的精神是無法用他的外貌來評價的！志賢絕對是我們廣大學生的榜樣，我們必須向他學習，力求在學業和人格上取得進步！